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时间：       分钟（总分100分） 得分:                                    
一．选择题（共10小题，每题3分，共30分）
1、以下估测与实际相符的是（　　）
	
	A
	人感觉舒适的室温为37℃
	B
	人正常步行的速度是1m/s

	
	C
	正常成人午餐吃米饭约4kg
	D
	手指甲的宽度约1.0mm


2、．下列说法正确的是（    ）
  A. 房屋、树木随地球转动不属于机械运动。
  B. 对同一物体选用不同的参照物，其运动情况一定不相同。
  C. 在匀速直线运动中速度与路程成正比，与时间成反比。


  D. 用也可以表示物体运动的快慢，且越小，表示运动越快。
3、家住三楼的王琴早上醒来，听到同学李娟在楼下喊她一起上学，下列有关声现象的解释，错误的是（　　）
	　
	A
	王琴能听到楼下的叫喊声，说明声音可以在空气中传播

	　
	B
	李娟的叫喊声很大，说明她的音调高

	　
	C
	王琴从叫喊声中听出是李娟，她是根据声音的音色来判断的

	　
	D
	王琴的妈妈提醒她下楼时脚步要轻些，这是为了减弱噪声


4、下列有关热现象的解释，错误的是（　　）
　A	暮春，小草挂上露珠，是液化形成的    B盛夏，人在电风扇下吹风感到清凉，是蒸发的原因
　C	深秋，有白霜生成，是凝固所致    	D隆冬，冰冻的衣物晾干，为升华现象
5、现代建筑出现一种新设计：在墙面装饰材料中均匀混入小颗粒状的小球，球内充入一种非晶体材料。当温度升高时，球内材料熔化吸热，当温度降低时，球内材料凝固放热，使建筑内温度基本保持不变。如下所示的四个图象中，表示球内材料的熔化图象的是（    ）

[来源:学|科|网Z|X|X|K]



 (
A                  B                    C                 D
插入水中的铅笔好像弯折了
水中山的倒影
屏幕上的手势
瓶子在平面镜中的像
)6、如图所示的四种现象中，由于光的直线传播形成的是                     （    ）





7、如图所示的“眼睛”及矫正的示意图中，与矫正远视眼相符的是（    ）
                     　
8、下列说法中正确的是
A．医院杀菌使用的是红外线            B．紫外线是人眼能看见的光
C．电视遥控器发射的是红外线          D．人体不能照射紫外线
9、下列物件中属于凹透镜的是
A. 汽车后视镜          B. 近视眼镜         C. 老花眼镜         D. 太阳灶
10、下列光学器材在使用时，能使物体成倒立、缩小的实像的是
A．放大镜             B．照相机           C．幻灯机         D．投影仪  
 二．填空题（每空1分，共24分）
11、在学校的“元旦”晚会上，优美的琴声是由于琴弦的_________产生的．我们能很容易辨别出二重唱的男声和女声，是因为他们的_________不同。在医院的走廊和病房通常悬挂“肃静”的警示牌，这种让人们保持肃静的做法属于在_________处减弱噪声。医院利用超声打掉人体内的结石说明声音可以传递_                ；汽车上的电子防盗报警装置，在汽车被撬开时能发出报警声，提醒人们车辆被盗，这是利用了声音可以传递             。
12、如图所示是几种声音输入到示波器上时显示的波形，其中音调相同的是___ ；响度相同的是_ 。 
13、站在行驶的火车上的乘客看到树木向东运动，他是以______为参照物的；若以地面为参照物，火车正在向_______运动。一物体做直线运动，前2s内通过的路程是40m，后2s内的通过路程是20m，这个物体后2s内的平均速度是___________， 4s内的平均速度是_______________。
14、戴眼镜的李强冬天从室外进入温暖的教室，发现眼镜的镜片上“呵气”，过一会儿，“呵气”逐渐从中间消失，“呵气”是空气中的水蒸气________形成的，“呵气”消失是由于发生了　_____现象．
15、一个人站在竖直放置的平面镜前4m处，则像距离人_______m远；如果此人以1m/s的速度靠近镜面，则1.5s后，人和像的距离为_______m 。
16、透过装水的玻璃杯看到的手指是           的像（选填“放大”、“等大”或“缩小”），这是因为装有水的玻璃杯可看成             。
17、夏季，当你在河岸边漫步时，经常会看到“鱼在云中游”的美景．你看到的鱼是由于光_________形成的，你看到水中的云是由于光的________形成的_________（填“实”或“虚”）像．
18.一个焦距为10cm的凸透镜，当蜡烛距它15cm时，在光屏上得到一个倒立、　____（填：“放大”、“缩小”或“等大”）的像；将蜡烛向透镜移近7cm后，在光屏上____（填：“能”或“不能”）成像．[来源:学科网]
19．一块金属的体积是2.5m3，质量是6750kg，则它的密度是         kg/m3。若将金属块截去2／3，剩余部分的密度是        kg/m3。



三、作图与解答（每题2分，共4分）
20、一束光线从空气斜射到水面发生反射和折射，请在图中作出反射光线和折射光线，并标明反射角的大小。
21、在图1中完成透镜的光路图。
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)四、读图题、实验题（22题每小题1分，共4分，23题24题26题每空2分共26分）
22、读图题。 (1)物体的宽度是         cm；        (2)停表的读数是     min     s；
         (3)体温计的读数是         ；        (4)温度计的示数是         。










23、兰兰的妈妈有一只金手镯，她在学习密度知识后，知道用密度可以对物质进行鉴别．于是她想通过实验来鉴别该手镯的真伪，以下是她进行测量的实验步骤：






（1）用调节好的天平测出金手镯的质量，当天平平衡时，右盘中砝码及游码的位置如图1所示．金手镯的质量　_________　 g；
（2）按图2所示的方法测出金手镯的体积，
金手镯的体积是_________cm3；[来源:学科网]
（3）金手镯的密度为　_________　kg/m3．
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24、利用光具座探究凸透镜成像的规律．
（1）如图所示，一束平行于凸透镜主光轴的光线经过凸透镜后，在光屏上形成了一个最小、最亮的光斑．由图可知，该凸透镜的焦距是_______cm．
（2）实验过程中，当把烛焰放在距凸透镜24cm处时，在凸透镜另一侧移动光屏，光屏上得到了一个倒立、      （选填“放大”或“缩小”）的实像．若想得到一个清晰放大的实像，蜡烛应向     凸透镜的方向移动，同时光屏应向    凸透镜的方向移动（两空都选填“远离”或“靠近”）.由于蜡烛燃烧变短，使烛焰的像成在了光屏中心的上方，要使像仍然成在光屏的中心，如果只调整凸透镜，应将凸透镜向___调．（选填“上”或“下”）
25、如图，是小玮探究平面镜成像特点的实验装置．
（1）用玻璃板代替平面镜，主要是利用玻璃板透明的特点，便于　_____             ___；
（2）如果有3mm厚和2mm厚的两块玻璃板，小玮应选择________mm厚的玻璃板做实验；
（3）如果玻璃板没有放正，将对实验产生什响？　                                 　．
（4）小玮把点燃的蜡烛放在玻璃板前，确定像的位置后测出了一组物距和像距的数值，即得出实验结论：“像距与物距相等”．你认为小玮的做法是否合理？_____．理由是：　         ___．
五、计算题（26题6分，27题6分，共12分）
26、一块碑石体积为30m3，为了计算它的质量，取一小块作为这块碑石样品，测出它的质量为140g，用量筒装入100ml的水，然后将这块岩石样品完全浸没水中，此时，水面升高到150ml。试计算：
　（1）计算这块碑石的密度；（3分）　（2）计算这块碑石的质量。（3分）





27、一货车以72 km／h的速度做匀速直线运动，它从A点出发距B点的山崖720m（空气中的声速为340m/s），求：（1）货车从A行驶到B点需要多少时间？（3分）
（2）如果行驶的货车在A点鸣笛，多久才能听到山崖反射的回声？（3分）
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学校：_________________________________  姓名： ______________________  班级：________   学号：________________
····················装·····订·····线·····内·····不·····能·····写·····答·····案····················
)
1 (
学校：_________________________________  姓名： ______________________  班级：________   座位号：_______________
····················装·····订·····线·····内·····不·····能·····写·····答·····案····················
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学科网（北京）股份有限公司
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